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Innledning 
Arkivforbundet sitt formål: «Arkivforbundet er en interessepolitisk organisasjon for arkivfeltet. 
Arkivforbundet skal bidra til samarbeid, satsing og utvikling for arkiv og dokumentasjonsforvaltning, 
herunder kommunale arkiv og privatarkiv. Arkivforbundet vil arbeide for å styrke rammevilkårene 
for arkivfeltet og fremme medlemmers interesser overfor offentlige myndigheter og samfunnet.»  
Administrasjonen består av en ansatt, generalsekretær Kjetil Landrog. Andre oppgaver gjøres av 
styremedlemmene, ni faste og to vara. I 2025 var en av styremedlemmene i fødselspermisjon fra 
landsmøte 2025 og ut året.  
 
2025 var det andre året i strategiplanen for 2024-2026 og et år med fokus på ny arkivlov. 
Arkivforbundet fikk, som den eneste interesseorganisasjon, til en justering av lovteksten. 
Arkivforbundet arrangerte webinarer om blant annet ny arkivlov, ny arkivforskrift og 
bevaringsforskrift, Webinarene, inkludert opptak som ligger ute digitalt, om arkivloven og 
arkivforskriften har blitt besøkt av over tusen deltakere.  
 
Statsbudsjettet for 2026 videreførte i hovedsak arkivpolitikken fra 2025. Arkivutviklingsmidlene 
økte i 2025 til 18 millioner kroner og ble overført til statsbudsjettet. De har tidligere blitt finansiert 
over tippemidler, Nasjonalarkivet valgte imidlertid å trekke ut hele 800.000 kroner for sin 
administrering av ordningen. Det vil si at potten til tildeling endte på 17,2 millioner kroner.  
 
Arkivforbundet sendte innspill til Familie- og kulturkomiteens budsjetthøring. Temaer som ble løftet 
frem var økt satsing i sektoren, økning av utviklingsmidlene og behovet for en stabil finansiering av 
tidsskriftet AKSESS.  
 
Arkivforbundet hadde et møte med statssekretær Trude Storheim (Ap) i Kultur- og 
likestillingsdepartementet. Forbundet deltok aktivt i høringen rundt arkivloven, både ved egen 
høringsuttalelse, men også ved møte med politikere i Familie- og kulturkomiteen.   
 
Utenom innspill til statsbudsjettet for 2026 har Arkivforbundet levert hele åtte høringsuttalelser, 
heriblant om arkivlov, arkivforskrift og bevaringsforskrift.  
 
Arkivforbundet er opptatt av nasjonale fellesløsninger og har problematisert utvalg og prioriteringer 
ved Nasjonalbibliotekets senter for kulturarvdigitalisering. Det er behov for å synliggjøre 
arkivsektorens kostnader knyttet til metadataregistrering og tilgjengeliggjøring av digitalisert 
materiale. Arkivforbundet har i 2025 også hatt eget møte med Arkivverket for å ta opp 
Digitalarkivet og utvikling av plattformen. og på hvilken måte Digitalarkivet kan brukes blant annet 
som en publiseringsløsning fra ulike sektorer og av ulike formater.  
 
En begivenhet for arkiv-Norge i 2025 var at den tidligere nasjonalarkivaren i USA, Colleen Shogan, 
gjestet Arkivforbundets Privatarkivkonferanse i Stavanger den 28. april. Besøket ga flere 
medieoppslag. Etter konferansen besøkte Shogan Stortingsarkivet, Nasjonalmuseet og Nobels 
Fredssenter, med deltakelse fra styremedlem Knut Kjosås og generalsekretær Kjetil Landrog. 
 
Prisen årets privatarkiv ble lansert og utdelt for første gang i 2025. Den aller første vinneren ble 
Skeivt arkiv.  
 
Arkivforbundet presenterte ny logo og profil i januar 2025 og på tampen av året var også ny 
nettside klar.  
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Arkivforbundet har fra 1. januar 2026 overtatt som utgiver av tidsskriftet AKSESS etter ABM-Media. 
Det har derfor vært en prosess i særlig siste halvdel av 2025 for å legge de praktiske og 
økonomiske rammene rundt utgivelsen.  
 
Arkivforbundet har deltatt mer på nettverksmøter og konferanser i 2025, enn et normalt år. Det var 
i 2025 mange konferanser som vanligvis ikke arrangeres hvert år, eksempelvis ICA konferansen 
og Nordiske arkivdager. Arkivforbundet arrangerte også et dagsseminar om arkiv i museum i 
samarbeid med Norges museumsforbund, og et dagsseminar om arkivkompetanse og 
arkivutdanning i samarbeid med Arkivarforeningen/Forskerforbundet.  
 
Hva er Arkivforbundet fornøyd med innen vårt arbeid og for sektoren?  
 

• Arkivforbundet var eneste organisasjon som deltok på muntlig høring i stortinget som 
fikk gjennomslag for innspill i behandling av arkivloven 

• Rekordstor deltakelse på Arkivforbundets webinarer, der vi har tatt en viktig plass innen 
vårt felt  

• Gjennomført dagsseminar om arkiv i museum og arkivkompetanse i samarbeid med 
andre 

• Det har vært et gjennomslag for en økning av utviklingsmidlene og at det har blitt en mer 
stabil finansiering  

• Det har vært gjennomslag sammen med andre aktører for at forslaget på kutt på 
privatarkiv i Telemark ikke ble gjennomført.  

• Det ble medieoppmerksomhet ved å få den tidligere nasjonalarkivaren i USA, Colleen 
Shogan, som innleder på Privatarkivkonferansen 2025 i Stavanger.  

• Arkivforbundet lanserte og delte ut «Årets privatarkiv» for første gang.  
• Det har blitt organisert at en får til en fortsatt drift av Tidsskriftet AKSESS, ved at 

Arkivforbundet overtar som utgiver fra årsskiftet 2025/2026.  
• Arkivforbundet rullet ut en ny profil og logo på starten av året, samt fikk på slutten av 

året på plass en ny hjemmeside. 
 
Hva har ikke vært like positivt oppsummert for gjennomslag eller for sektoren? 
 

• Arkivloven og forskriftene hadde korte høringer, med liten tid til å påvirke og endre 
innholdet. Særlig behandlingen i stortinget der endelig lovtekst ble bestemt var kort.  

• Arkivforbundet fikk ikke gjennomslag for at fylkeskommunens fikk et lovfestet ansvar for 
planarbeid med privatarkiv 

• Arkivforbundet fikk ikke gjennomslag for at Tidsskriftet AKSESS kom på statsbudsjettet for 
2026. 

• Nasjonalarkivet tok hele 800.000 av utviklingsmidlene til administrasjon som reelt sett 
innebærer at en stor andel til utviklingsmidlene går til administrasjon.  

• Det ble ikke satt i gang arbeid i 2025 om en nasjonal sektorstrategi på arkiv, da ressursene i 
departementet har vært låst på arbeid med arkivloven.  
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Administrasjon 
 
Sekretariat 
Generalsekretær Kjetil Landrog er Arkivforbundets eneste ansatte og har en fulltidsstilling på leid 
kontorplass hos Arbeiderbevegelsens arkiv og bibliotek, i Torggata 12 fra april 2025. Tidligere var 
kontorplassen på Oslo byarkiv.  
 
Informasjonskanaler 
Facebook-siden og nettstedet www.arkivforbundet.no er Arkivforbundets fremste 
kommunikasjonskanaler til medlemmene. Nyheter har i hovedsak blitt lagt ut på vår Facebook-
side, mens hjemmesiden først og fremst benyttes til statisk informasjon. Arkivforbundet bruker 
fortsatt Instagram, som også synkroniserer bilder på hjemmesiden. YouTube siden blir nå aktivt 
brukt for å dele webinarene som blir tatt opp, og de arrangementer vi tar bruker videoopptak. 
Forbundet har også Linkedin-konto og Bluesky-konto.    
 
Facebook-siden hadde pr. 31.12.2025 2283 følgere, noe som er en økning på 151 fra 2024. 
Instagram-kontoen hadde ved årsskiftet 1087 følgere, en økning på 42 fra 2024. YouTube siden 
hvor vi legger webinarene i ettertid hadde ved årsskiftet 176 følgere, noe som er en økning på 65 
fra 2024. Arkivforbundets Linkedin-konto hadde ved årsskiftet 422 følgere, noe som er en økning 
på 124 fra 2024. Arkivforbundets Bluesky konto har ved årsskiftet 762 følgere, en økning på 187 
fra 2024.   
 
Arkivforbundet har også bidratt til og vært synlig med flere oppslag i tidsskriftet AKSESS. 
Arkivforbundet har også hatt kronikk i Subjekt og Kommunal rapport, og fikk oppslag om Årets 
privatarkiv og fra besøket fra Colleen Shogan. I 2025 sendte forbundet ut i alt 6 nyhetsbrev. Det er 
668 som abonnerer på nyhetsbrevet, og det er en økning på 137 fra året før.   
 
Økonomi 
Driftsmidler til Arkivforbundet tildeles over statsbudsjettet. Dette utgjorde 1 230 000 kroner i 2025. 
Sammen med kontingent fra medlemmene, som var 827 000 kroner, utgjør dette ryggraden i 
organisasjonens økonomi. Regnskapet for 2025 viste et underskudd på 205 276 kroner.   
 
KAI-konferansen 2025 gikk med et overskudd som skyldes mange deltakere, samt at det var et 
eget messeområde for utstillere. Privatarkivkonferansen i 2025 gikk med et mindre underskudd 
som skyldes særlig utgifter til eksterne innledere, derav den tidligere nasjonalarkivaren i USA.  
 
Egenkapitalen til Arkivforbundet er i 2025 er noe redusert og er ved årsskiftet på 2 843 409 kroner 
ved utgangen av 2025. Styret vurderer at Arkivforbundet har solid økonomi og et godt grunnlag for 
videreført drift i 2026.  

Faglige aktiviteter 
Arkivforbundet har blant annet deltatt i: 
- møter med generalsekretær i Kulturvernforbundet. 
- møter med Museumsforbundet. 
- møte med KS om innebygd arkivering.  
- møte med Kultur- og likestillingsdepartementets administrasjon og statssekretær. 
- skriftlig innspill til Stortingets familie- og kulturkomité i forbindelse med statsbudsjettet. 
- skriftlig innspill til Stortingets utdannings- og forskningskomité i forbindelse med statsbudsjettet. 
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- deltakelse på den muntlige budsjetthøringen på Stortinget.  
- deltakelse på høringen i Stortinget rundt arkivloven, både skriftlig og muntlig. 
- dialog med Nasjonalbiblioteket angående digitalisering av kulturarvmateriale.  
- jevnlige møter med Nasjonalarkivar og direktørnivå i Nasjonalarkivet. 
 
Arkivforbundets stipend  
Arkivforbundet lyste ut stipend på totalt 120.000 kroner i 2025 og delte ut 95.000. Resten ble 
overført til 2026, som er besluttet å være på 150.000. Stipendet skal brukes på studieturer som 
kan heve arkivfaglig kunnskap og føre til faglig utvikling hos Arkivforbundets 
medlemsorganisasjoner.  
 
Styret i Arkivforbundet besluttet følgende tildeling i 2025: 
 

• Aust-Agder museum og arkiv ble tildelt 25.000 kroner for å lære om fotonegativer på det 
Nordiska-museet i Stockholm.  
 

• Misjonskirken i Norge mottok 5.000 kroner for å lære av VID i Stavanger.  
 

• Romsdalsmuseet fikk 25.000 til å lære om gruvearkiver ved å besøke Arkiv i Nordland.  
 

• Museene i Telemark ved Telemark museum og Norsk Industriarbeidermuseum, gitt en støtte 
på 40.000 kroner for å lære om konservering og reproduksjoner av arkitekt- og 
ingeniørtegninger i Berlin.  
 

• Norsk senter for folkemusikk og folkedans ble tildelt 30.000 kroner for å lære om 
digitalisering av lyd, metadata administrasjon med mer og fikk innvilget først å flytte 
studieturen fra 2024 til 2025, samt så å flytte studieturen fra Washington DC til London. 
Dette krevde en egen behandling og godkjenning i styret.  

 
  

Samhandling 
Arkivforbundet samarbeider med alle typer aktører i arkivsektoren og kultursektoren, både frivillige 
organisasjoner, offentlige virksomheter og politiske aktører. Det har vært et samarbeid med 
Arkivarforeningen (del av Forskerforbundet) om dagsseminaret om arkivkompetanse, og med 
Norges museumsforbund om dagsseminaret arkivarbeid i museum. Det har også vært samarnbeid 
med flere aktører rundt Arendalsuka, Kulturytring Drammen og Privatarkivkonferansen.  
 
Arkivforbundet har også kontakt og deltatt på arrangementene til vår danske søsterorganisasjon 
SLA (Sammenslutningen af lokalarkiver) og vår svenske søsterorganisasjon Svenska 
Arkivförbundet. 
 
Medlemskap i andre organisasjoner 
Arkivforbundet er medlem av: 
a) Arkivarer uten grenser  
b) Den norske Blue Shield-komiteen  
c) International Council on Archives (ICA) 
d) Kulturvernforbundet  
e) The International Association of Sound and Audiovisual Archives (IASA) 
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Organisatorisk arbeid 
 
Styret  
• Ole Martin Rønning, Arbeiderbevegelsens arkiv og bibliotek, styreleder  
• Jan Tore Helle, Bergen Byarkiv, nestleder 
• Ketil T. Jensen, Arkiv i Nordland, styremedlem  
• Knut Rødseth Kjosås, Interkommunalt arkiv i Hordaland IKS, styremedlem 
• Katja Nicolaysen, Museene i Akershus, styremedlem  
• Monika Kurszus Håland, Aust-Agder Museum og Arkiv IKS, styremedlem  
• Stine Stennes Hovdenakk, Nynorsk kultursentrum, styremedlem (permisjon i 2025) 
• Lin Øiesvold, IKA Rogaland, styremedlem  
• Sigrun Espe, Fylkesarkivet Vestland, styremedlem  
• Erland Ferrer-Pettersen, Oslo byarkiv, styremedlem (var fast styremedlem og ikke vara da  

Stine Stennes Hovdenakk hadde permisjon i 2025) 
• Erik Roll, MiST, Rørosmuseet, varamedlem  
 
Valgkomité 
• Ranveig Låg Gausdal, Oslo byarkiv, leder  
• Wenche Risdal Lund, IKA Kongsberg, medlem  
• Mads Langnes, Romsdalsmuseet, medlem  
 
Arbeidsutvalget (AU) 
Arkivforbundet har et arbeidsutvalg bestående av styreleder, nestleder og generalsekretær. I 2025 
ble det avholdt 23 AU-møter og behandlet 191 saker. Innkallinger og møtereferater er tilgjengelig 
for styret.  
 
Medlemmer 
Arkivforbundet hadde pr. 31.12.2025 118 medlemmer, og av disse er det 2 assosierte medlemmer.  
 
I 2025 fikk Arkivforbundet tre nye institusjonsmedlemmer (tre museum) og fem meldte seg ut. 
Utmeldingene har vært fra primærkommuner som alt er medlem av et IKA (fire) og et historielag.   
 
Styremøter 
Styret har hatt åtte styremøter i 2025. Fem av disse var digitale. Styret har behandlet 95 saker. Alle 
møtereferatene ligger ute på Arkivforbundets hjemmeside.  
 
Landsmøte 
Landsmøtet ble gjennomført digitalt den 25. februar 2025, der det møtte 36 stemmeberettigede. 
Møteleder i 2025 var Sigrun Espe fra Vestlandet Fylkesarkiv.  
 

Representasjon i ulike samarbeidsorgan 
Styringsrådet til Digitalarkivet  
Arkivverket har et styringsråd for utvikling av Digitalarkivet. Arkivforbundet har utpekt styremedlem 
Jan Tore Helle som Arkivforbundets representant i dette rådet. Det ble ikke gjennomført noen 
møter i styringsrådet i 2025.  
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Styret i Stiftelsen Asta 
Stiftelsen Asta er opprettet av Arkivforbundet og Nasjonalarkivet, som hver utpeker to 
styremedlemmer, samt to varamedlemmer. Styret består også av en ansattrepresentant. 
Arkivforbundets styreoppnevnte representanter i 2025 var Iselin Paulsen og Kjetil Landrog. I 2025 
har Arkivforbundet hatt styreledervervet ved Iselin Paulsen og Nasjonalarkivet har hatt 
nestlederen. Styret har hatt ansvaret for økonomi og strategiske valg for stiftelsen.  
 
Styret i ABM-media  
ABM-media AS er et aksjeselskap som har som formål å utgi frie og uavhengige fagblader for 
arkiv-, bibliotek- og museumsfeltet. Selskapet eies av Arkivforbundet, Norges museumsforbund og 
OsloMet – storbyuniversitetet. ABM-media er organisert som et aksjeselskap, med en aksjekapital 
på kr 400 000. ABM-media utga tre tidsskrift i 2025: Tidsskriftet AKSESS, Bok- og bibliotek og 
Tidsskriftet Museum. Arkivforbundet har ett medlem i styret, og eier 10 prosent av aksjene. I 2025 
har Sigrun Espe fra Fylkesarkivet Vestland og Knut Kjosås fra IKA Hordaland blitt valgt som 
Arkivforbundets medlemmer i styret. Det ble besluttet i 2025 at AKSESS ikke skulle drives videre 
fra ABM-media fra 2026, og det ble derfor satt i gang en prosess der Arkivforbundet overtar som 
utgiver.  
 
Tidsskriftet AKSESS 
ABM-media utga tidsskriftet AKSESS i 2025. Heidi Meen var frikjøpt i 50 prosent fra 
Vestfoldarkivet, for å være redaktør. Det har vært utgitt tre utgaver av AKSESS, med en 
dobbeltutgave og en enkeltutgave. Det har vært satset mer på nettutgaven enn foregående år. 
Generalsekretær i Arkivforbundet Kjetil Landrog var medlem av AKSESS sitt redaksjonsråd og 
styremedlem i Arkivforbundet Knut Kjosås satt i AKSESS sin redaksjon i 2025.  
 
Arkivdagen 
Arkivdagen er en publikumsdag for institusjoner som arbeider med arkiv. Arkivforbundet har siste 
to år valgt at den skal avholdes den 9. juni, som også er den dagen arkivdagen arrangeres av ICA 
internasjonalt. (I Norden ellers avholdes denne andre helgen i november). Tema i 2024 var arkiver 
om «Sykdom, smerte, lidelse og død». Dette var et tema som forbundet opplevde traff godt med 
mange gode vinklinger og arrangementer.  
 
Årets privatarkiv 
Årets privatarkiv ble delt ut for første gang og vinneren var Skeivt Arkiv. Aust-Agder museum og 
arkiv og Solveig Lindback Jensen var også nominert og ble anerkjent. Komiteen bestod av Kathy 
Lie (stortingsrepresentant), Jonas Bals (forfatter) og Toril Skjetne (generalsekretær i 
Kulturvernforbundet).   
 
Privatarkivkonferansen 
Privatarkivkonferansen ble arrangert 28.-29. april i Stavanger. Hovedinnleder var den tidligere 
nasjonalarkivaren i USA, Colleen Shogan, som bidro til pressedekning og kanskje flere påmeldte. 
Temaer på konferansen var blant annet internasjonalt perspektiv i arkivarbeid, digitalisering av 
kulturarven, bevaringsplaner, digitalt skapte privatarkiv og minoritetsarkiver. Prisen «Årets 
privatarkiv» ble for første gang delt ut på Privatarkivkonferansen. Arkivforbundet samarbeidet med 
IKA Rogaland, Jærmuseet, Misjons- og diakoniarkivet, Nasjonalarkivet, Norges museumsforbund 
og Stavanger byarkiv om gjennomføringen av konferansen. 
 
IASA-konferansen  
8-11. september deltok Arkivforbundet med generalsekretær Kjetil Landrog og styremedlem Knut 
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Kjosås på IASA-konferansen i Honolulu, USA. Dette er en konferanse som omhandlet 
audiovisuelle arkiver. Dette er en arkivkonferanse om audiovisuelle arkiver (lyd og video) som 
arrangeres hvert år. I 2026 er konferansen i Litauen.  
 
Nordiske arkivdager 
Nasjonalarkivet i Norge arrangerte 16.-17. september Nordiske arkivdager i Oslo. Arkivforbundet 
deltok med tre fysiske deltakere ved styremedlem Sigrun Espe, Ketil Jensen og generalsekretær 
Kjetil Landrog. Katja Nicolaysen deltok digitalt.  
 
KAI-konferansen  
Arkivforbundet samarbeidet med Arkiv Øst om å arrangere KAI-konferansen i Fredrikstad 23.-25. 
september. Det var 191 deltakere, som var rekord. Konferansen gikk med overskudd også på 
grunn av at det for første gang var et utstillerområde. Arkiv Øst var ansvarlig for det faglige og 
sosiale programmet. Det ble ikke gitt innledergaver, men heller en donasjon på 30.000 kroner til 
Arkivarer uten grenser.  
 
ICA-konferansen 
27.-30. oktober deltok Arkivforbundet med styreleder Ole Martin Rønning, nestleder Jan Tore 
Helle, styremedlem Monika Kurszus Håland og generalsekretær Kjetil Landrog på ICA 
konferansen i Barcelona. Dette er en stor arkivkonferanse som dekker hele arkivfeltet, og som 
arrangeres hvert andre år. Neste konferanse er i 2027 og vil arrangeres i Malaysia.  
 
Den norske Blue Shield-komiteen 
Den norske Blue Shield-komiteen (BSN) er den norske nasjonalkomite av ICBS, The International 
Committee of the Blue Shield, som er et samarbeidsorgan mellom de fire organisasjonene 
International Council of Museums (ICOM), International Council on Monuments and Sites 
(ICOMOS), The International Federation of Library Associations (IFLA) og International Council on 
Archives (ICA). Arkivforbundet er i denne sammenhengen representant fra ICA. Komiteen har som 
formål å samle og spre informasjon, samordne innsats og påvirke myndigheter og fagprofesjoner 
til å ivareta kulturarven under væpnete konflikter eller ved katastrofer. I 2025 feiret Blue Shield 
Norge 25 år og arrangerte et dagsseminar den 27. november med over 100 deltakere, og der 
Nasjonalarkivar Inga Bolstad deltok i panelet.  
Arkivforbundet har hatt følgende medlemmer i komiteen:  
• Kjetil Landrog, generalsekretær (kasserer og nettansvarlig i styret).  
• Ann Tove Manshaus, Vestfoldarkivet  
 
KAISAM-prosjektet 
KAISAM – et samarbeid om kunnskapsdeling er et prosjekt om samarbeid mellom ansatte i 
Kommunearkivinstitusjoner ledet av Antonia Reime-Aabø fra Arkiv Øst. Generalsekretær Kjetil 
Landrog har vært med i prosjektgruppen.  
 
Den norske komiteen for verdens dokumentarv  
Norges dokumentararv er den norske delen av UNESCOs program for verdens dokumentarv – 
Memory of the World. Arkivforbundet har oppnevnt Mads Langnes, Romsdalsmuseet, som sin 
representant inn i komiteen. Norges dokumenter er et eget register for arkiv eller 
enkeltdokumenter som er særlig bevaringsverdige. Privatpersoner, organisasjoner og institusjoner 
kan sende inn søknad om å få nye dokumenter opptatt i registeret. Det finnes registre på 
internasjonalt, regionalt og nasjonalt nivå. I Norge er det etablert liste på nasjonalt nivå. 
Privatpersoner, organisasjoner og institusjoner kan sende inn forslag om å få nye dokumenter 
opptatt i registeret.  
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Kulturytring Drammen 
Arkivforbundet samarbeidet med Vestfoldarkivet om temaet næringslivsarkiver under Kulturytring 
Drammen den 23. juni. Styreleder Ole Martin Rønning deltok i panelet. Den 25. juni hadde 
Arkivforbundet et samarbeid med blant annet Kulturvernforbundet om temaet kulturarv og 
frivillighet som en del av beredskapsplanen. Nasjonalarkivar Inga Bolstad deltok i panelet.  
 
Arendalsuka 
Arkivforbundet var samarbeidspartner for og deltok på to ulike arrangement 12. august. Det ene 
arrangementet hadde tidsskriftene om arkiv, bibliotek og museum som tema. Arkivforbundet var 
hovedarrangør i samarbeid med Aust-Agder museum og arkiv.. I programkomiteen var Monika 
Kurszus Håland (styremedlem i Arkivforbundet og ansatt i Aust-Agder museum og arkiv) og 
generalsekretær Kjetil Landrog. Begge deltok i panelet og som ordstyrer. Det andre arrangementet 
omhandlet privatarkivarbeid i museene. Arkivforbundet var medarrangør sammen med Norges 
museumsforbund, Museene på Sørlandet, Arkivverket og Aust-Agder museum og arkiv. Her deltok 
Arkivforbundet også ved Landrog i panelet.  
 

 
 
På bilde er Erland Ferrer-Pettersen og Kjetil Landrog på høring om arkivloven på stortinget den 31. mars 
2025. Bak står daværende stortingsrepresentanter Torstein Tvedt Solberg og Åslaug Sem-Jacobsen. Bak til 
høyre er Liv Ramskjær, generalsekretær i Norges museumsforbund.  
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Arkivforbundet har i 2025 vært representert på: 
 
• 27. januar: Dagsseminar om arkiv i museum, Oslo 
• 28.-28. januar: KAI-ledersamling, Oslo 
• 11. mars: Nettverk for privatarkiv i Oslo, Oslo 
• 17.-19 mars: Arkivseminar for folkemusikkarkiver, Trondheim 
• 24.-27. mars: Museumsmøte, Kristiansund 
• 31. mars: Høring på Stortinget om arkivlov, Oslo 
• 24. april: Årsmøte til Arkivarer uten grenser, digitalt 
• 28.-29. april: Privatarkivkonferansen, Stavanger 
• 5. mai: Møte med Fremskrittspartiet, Høyre og Fremskrittspartiet på Stortinget rundt ny 
arkivlov, Oslo 
• 6. mai: Møte med Senterpartiet om ny arkivlov, digitalt 
• 7.-8. Mai: Svenske Arkivforbundet sin privatarkivkonferanse, Karlskrona, Sverige 
• 15. Mai: 10 års jubileum for Skeivt Arkiv. Bergen 
• 23.-25. mai: Landsmøte til Landslaget for Lokalhistorie, Stavanger 
• 27. mai: Tidsskriftdag, Oslo 
• 27. mai: Behandling av arkivloven i Stortinget, Oslo 
• 11.-12. juni: Digitaliseringskonferansen, Oslo 
• 23.-25. juni: Kulturytring Drammen, arrangement 23. og 25. juni, Drammen 
• 12. august: Arendalsuka, to arrangementer, Arendal 
• 19.-21. august: Studietur for styret til Orkanger, Trondheim, Tynset og Røros  
• 25. august: Dagsseminar om kompetanse og utdanning, Oslo 
• 28. august: 30 års markering Innlandet fylkesarkiv, Lillehammer 
• 3.-4. september: ABM-konferansen, Mo i Rana 
• 8.-11. september: IASA-konferansen, Honolulu, USA 
• 16.-17. september: Nordiske arkivdager, Oslo 
• 23.-25. september: KAI-konferansen, Fredrikstad 
• 30. september: Arkivforbundets innspillsmøte om arkivforskrift, digitalt 
• 8. oktober: Kurs hos fagpressen rundt tidsskrift, Oslo 
• 27.-30. oktober: ICA-konferansen, Barcelona, Spania 
• 30. oktober: Budsjetthøring på stortinget for Familie- og kulturkomiteen, Oslo 
• 30. oktober: Åpning nytt arkivbygg på Leikanger, Leikanger  
• 8.-9. november: SLA, generalforsamling, Fredricia, Danmark  
• 11.-12. november: Høstkonferansen til Foreningen Inio, Oslo 
• 20. november: Kulturvernkonferansen, Oslo 
• 21. november: Dagsseminar om skeive under andre verdenskrig, MiA, Oslo 
• 27. november: Dagsseminar om beredskap i krise, Blue Shield Norge, Oslo 
 
Studietur i Orkanger, Trondheim, Tynset og Røros 
Styret valgte å legge studieturen i 2025 til Trøndelag og Innlandet. Det var et tettpakket program 
som inneholdt besøk på følgende steder; Norsk senter for folkemusikk og folkedans, Rockheim, 
Orkla Industrimuseum, Dora, derav spesialsamlinger NTNU, KDRS, IKA Trøndelag og Trondheim 
byarkiv. Turen omhandlet også Helsearkivet på Tynset, digitaliseringsenheten på Anno museum og 
Smeltehytta hos Røros museum. 
 
Målet var å få en bred kunnskap fra våre medlemmer i regionen, samt at styret fikk kunnskap 
direkte om helsearkivet på Tynset, og deres digitalisering av Nasjonalarkivets egne analoge 
arkiver. Styret fikk også god innsikt i digitalisering og arbeid med privatarkiver i de to regionene og 
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arbeid med folkemusikkarkiv. Det ble også en gjennomgang av privatarkivarbeidet i hele Trøndelag 
som koordineres fra IKA Trøndelag samt en gjennomgang av arbeidet i Trondheim byarkiv og den 
tilknytningen byarkivet har som en del av Trondheim Digital.  

Høringsuttalelser 

I 2025 har Arkivforbundet foruten budsjetthøringene sendt flere høringsuttalelser der arkivloven og 
arkivforskriften har vært de mest sentrale. Forbundet har også (ligger ikke ute) sendt et innspill til 
Telemark fylkeskommune, etter at de la inn kutt til privatarkiv i Telemark. Arkivforbundet svarte 
også på flere andre høringer ut fra arkivrelevans som ligger ute på hjemmesiden. Disse ble sendt; 

• Høyringsinnspel til Nasjonal bevaringsplan for privatarkiv knytt til nynorsk skriftkultur 2025-
2029 

• Høringsinnspill til forskrift om regionale kulturfond 
• Innspill til forslag om dokumentasjon og arkiv (arkivloven) 
• Innspill til høring for temaplan for privatarkiv i Vestland 
• Innspill til statsbudsjettet for 2026 
• Høring arkivforskrift for dokumentasjon og arkiv  
• Høringsuttalelse NOU 2025-7 Musikklandet 
• Høringsuttalelse ny bevaringsforskrift 
• Høringsuttalelse om forskriftsforslag om fordeling av Norsk Tippings overskudd til 

Kulturformål 
 

 
Den tidligere nasjonalarkivaren i USA, Colleen Shogan gjestet Privatarkivkonferansen i Stavanger  
den 28. april 2026.  
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Arbeid ut fra handlingsplan 
Handlingsplanen som ble vedtatt på landsmøtet 2025, var basert på strategiplanen 2024.-2026. 
Følgende er en oppsummering av gjennomførte mål ifølge handlingsplanen:   
 
1. Påvirke KUD og stortingspolitikere for å øke støtten til fellesløsningene i sektoren, med særlig 
vekt på budsjettprosessen for statsbudsjettet 2026, samt levere høringsuttalelser der vi kan 
fremme en satsing på arkivsektoren 
Arkivforbundet har hatt møte med statssekretær og politisk ledelse i departementet der en særlig 
tok opp behovet for å øke potten på utviklingsmidler. I innspill til statsbudsjett fremmet 
Arkivforbundet ønsket om en økning til fellesløsningene for digitalisering av kulturarven og 
Digitalarkivet, samt ønsket om at tidsskriftet AKSESS skulle komme på statsbudsjettet. 
 
2. Påvirke KUD, KS og stortingspolitikere for at utviklingsmidlene på arkivfeltet får økte rammer  
Utviklingsmidlene økte fra 15 til 18 millioner kroner i 2025. Da statsbudsjettet for 2026 ble lagt frem 
viste det seg at Arkivforbundet hadde fått gjennomslag for at utviklingsmidlene ble finansiert via en 
fast post på budsjettet, og ikke som før gjennom tippemidlene. Dessverre tok Nasjonalarkivet hele 
800.000 kroner av midlene i 2025 for å administrere ordningen.  
 
3. Påvirke KUD, KS og stortingspolitikere for en styrking av midlene til de som er tildelt et nasjonalt 
sektoransvar, og arbeide for støtte til de med et fylkeskoordinerende ansvar for privatarkiver 
Arkivforbundet har sendt innspill til temaplan for Vestland om privatarkiver, samt sendt en uttalelse 
til Telemark fylkeskommune etter forslag om kutt i bevilgningene til privatarkiv i Telemark fra 2026. 
Arkivforbundet fikk ikke gjennomslag for at fylkeskommunen skulle få et koordineringsansvar for 
privatarkiv i arkivloven. Det var og er fryktet at nettopp slike kutt kunne komme som følge av dette.  
 
4. Gjennomføre seminar rundt arkivloven når loven legges frem fra departementet, og følge opp 
med møter og kunnskapsutveksling rundt arbeidet med forskrifter  
Arkivforbundet har spilt en aktiv rolle rundt arkivloven. Forbundet var eneste organisasjon som 
deltok på den muntlige høringen som fikk gjennomslag for ett av våre endringsforslag. I 
stortingsbehandlingen ble det ytterligere skjerpet inn at arkiver skal tas vare på uansett hvem som 
er tjenesteleverandør. Hvordan det skal løses i praksis vil Nasjonalarkivet jobbe mer med i 2026. 
Lovteksten ble bedre enn det departementet opprinnelig foreslo. Imidlertid er det sannsynlig at 
med en bredere prosess fra Nasjonalarkivet i arbeidet med loven, og fra Stortinget før loven ble 
vedtatt, ville formuleringene på virkeområdet vært bedre, og mer i tråd med intensjonen fra alle 
partier på Stortinget.  
 
5. Ta opp politisk med KUD og stortingspolitikere viktigheten av at departementet begynner 
prosessen med å få til en nasjonal sektorstrategi 
Arkivforbundet har tatt opp viktigheten av å se hele arkivsektoren samlet. Her er ansvar og 
finansiering av privatarkivarbeidet viktig. En annen aktuell sak var Nasjonalbibliotekets 
kulturarvdigitalisering i Mo i Rana og utfordringer med både prioriteringer og påfølgende 
oppfølgingsarbeid som tilfaller i etterkant på institusjonene. Utviklingen av Digitalarkivet fra 
Nasjonalarkivets side var et viktig tema. Andre temaer som både var og er viktige er 
digitaliseringen av kommunale og fylkeskommunale arkiver, ressursbruk på arkiv og 
dokumentasjonsforvaltning lokalt og regionalt, og derav bruk av fellesløsninger.  
 
6. Gjennomføre et dagsseminar i samarbeid med OsloMet og NTNU om arkivkompetanse og 
arkivutdanning  
Arkivforbundet gjennomførte et dagsseminar i samarbeid med Arkivarforeningen/Forskerforbundet 
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med innledere fra blant annet OsloMet og NTNU med tema arkivkompetanse og arkivutdanning.  
 
7. Arbeide for videre drift av tidsskriftet AKSESS og påvirke KUD og stortingspolitikere for en stabil 
finansiering av tidsskriftet 
Arkivforbundet tok i budsjetthøringen opp viktigheten av å gi driftsstøtte til tidsskriftet AKSESS. Det 
har også vært en prosess gjennom 2025 der vi fra 1. januar 2026 overtar som utgiver av 
tidsskriftet. Det må arbeides også de neste årene med å få på plass en stabil finansiering av 
tidsskriftet.  I 2025 var det KAI-institusjonene sammen med Nasjonalarkivet som bidro til at det var 
ressurser til å gi ut tre utgaver, i tillegg til støtten fra Kulturdirektoratets tidsskriftordning.  
 
8. Være synlig med kronikker og utspill på vegne av våre medlemmer. Vi skal også bruke midler 
på markedsføring av viktigheten av å satse på arkiv.   
I 2025 har Arkivforbundet har brukt ressurser på markedsføring av våre seminarer og webinarer, 
og det har gitt gevinst med rekordmange deltakere. I starten av året hadde generalsekretær i 
Arkivforbundet en kronikk i Subjekt med tema; Manglende styring fra Kulturdepartementet. 
Styremedlem i Arkivforbundet Ketil Jensen har hatt kronikk med tema fylkeskommunens ansvar for 
å ta vare på privatarkiver. Det har også vært spisset på sosiale medier rundt blant annet 
budsjettprosessen. Det ble en del medieoppslag rundt deltakelsen av den tidligere 
nasjonalarkivaren fra USA, Colleen Shogan, på Privatarkivkonferansen, derav i Aftenposten (flere 
sider i magasinet) og på NRK. Tidsskriftet Blikk hadde oppslag om at Skeivt arkiv vant Årets 
privatarkiv. Selv om Arkivforbundet har vært mer synlig i 2025 enn andre år, er det å få synliggjort 
våre meninger et område hvor forbundet kunne vært mer på hugget.  
 
9. Gjennomføre relevante seminarer og webinarer som bidrar til at vi tilbyr relevant og nyttig 
kompetanseutveksling for ulike medlemsinstitusjoner  
Arkivforbundet har gjennomført to dagsseminarer, henholdsvis Arkiv i museum og 
Arkivutdanning/kompetanse. Arkivforbundet har også deltatt på to arrangementer på Arendalsuka 
og to arrangementer under Kulturytring Drammen. Vi har ellers hatt disse webinarene (som alle 
ligger på Arkivforbundets YouTube-side; 
19. februar: Skade i arkivene 
20. mars: Arkivloven 
7. mai: Planarbeid med arkiv 
3. september: Rettighetsproblematikk rundt videoarkiver 
16. oktober: Arkivforskriften 
26. november: Bevaringsforskriften 
Det er flere hundre som har sett opptakene av webinarene om arkivlov og forskrift, i tillegg til at det 
var over 700 som fulgte webinarene direkte.  
 
10. Bidra til å løfte bevisstheten rundt bevaring av arkiver fra underrepresenterte grupper og 
minoriteter, blant annet gjennom seminarer/kurs/konferanser 
Arkivforbundet har hatt dette som et fokusområde på våre arrangementer, særlig på 
Privatarkivkonferansen. Et tema der var minoritetsarkiver. Forbundet har også hatt innlegg om 
skeive arkiver og innlegg om samiske arkiver. Generalsekretær i Arkivforbundet har også deltatt på 
seminarer som har omhandlet skeive arkiver.  
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